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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 12 de junho de 2023 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia doze de junho de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária, presidida 

pela Senhora SILENE SILVANA CARVALINI e secretariada pelo Vereador OTHINIEL 

HARFUCH, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE 

LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS; e ausência dos Srs. 

Vereadores ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e LUIZ CARLOS CHIAPARINE, totalizando 

quórum de dez vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, a Sra. Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora ANA MARIA 

DOS SANTOS - “Cada qual tenha em vista não os seus próprios interesses, e sim os dos 

outros.” (Filipenses, capítulo 2, versículo 4), a Sra. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 15ª Sessão Ordinária, de 05 de junho de 2023. 

APROVADA (por unanimidade). Balancete Nº 06/2023 – Presidente da Câmara Municipal – 

Balancete referente ao mês de maio de 2023. Ato contínuo, o Sr. 2º Secretário passou à leitura 

em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1286/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar revitalização de toda a extensão da Avenida Fabio 

Ferraz Bicudo; Nº 1287/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Revitalizar o Pontilhão da Rua 9 

de julho tornando-o mais um ponto turístico devido à sua relevância histórica para o município; 

Nº 1288/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar limpeza das bocas de lobo e bocas de 

leão localizadas na região central da cidade; Nº 1289/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar redutor de velocidade (lombada) na Rua das Primaveras, próximo ao cruzamento 

com a Rua das Margaridas; Nº 1290/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar mutirão de consulta 

com médicos específicos na sua área de atuação, como dermatologia, cardiologia, ortopedia, 

endocrinologista, nefrologista e outras, para agilizar os atendimentos das consultas e 

tratamentos acumulados; Nº 1291/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar uma plataforma de 

processo digital para efetuar o cadastro no Projeto Bolsa de Estudos Passe Transporte; Nº 

1292/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Alterar para mão única de direção a Rua Themistocles 

Zoppi, do número 122 até a Rua Padre Bento Pacheco; Nº 1293/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 
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Construir um retorno no canteiro central da Avenida João Ambiel, próximo ao número 1020; Nº 

1294/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar estacionamento 45º graus na Avenida João 

Ambiel, entre os números 1220 e 1498; Nº 1295/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

readequação e manutenção da valeta localizada na Rua 24 de Maio, altura do numeral 2866; 

Nº 1296/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar revitalização da área de lazer (Praça das 

Cerejeiras) no Bairro Jardim Dom Bosco, Av. Conceição, esquina com Rua XV de Novembro, 

com a colocação de bancos, lixeiras, parque infantil, espaço pet e academia ao ar livre; Nº 

1297/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover mensalmente no município uma feira para o 

comércio de brechó; Nº 1298/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhoria da fluidez do 

trânsito de veículos na Av. Presidente Vargas, no trecho entre o Supermercado Paulistão e o 

CEO (Centro Especializado Odontológico); Nº 1299/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a 

extensão do programa já desenvolvido pelo Fundo Social de Solidariedade, de fornecimento 

gratuito de fraldas descartáveis, para que o fornecimento se estenda também às pessoas com 

deficiência física ou mental, em situação de vulnerabilidade; Nº 1300/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para construir um guarda corpo na Rua José Zerbini que beira o 

Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 1301/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar mais 

lixeiras e efetuar manutenção nas já existentes do Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 

1302/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar uma barreira de segurança na ponte da Estrada 

Municipal Francisco José Salla; Nº 1303/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a retirada de 

árvore caída na lagoa do Parque do Jardim Regente; Nº 1304/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudos para desassorear as lagoas do Parque do Jardim Regente; Nº 1305/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Verificar as condições das árvores situadas na Alameda Vale do Sol e 

adotar as medidas necessárias a sua conservação, realizando as podas necessárias; Nº 

1306/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção da Praça Luiz Narezzi; Nº 

1307/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de lombadas na Rua Laudelino 

Ghiraldelo; Nº 1308/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recapeamento/recuperação asfáltica 

na Rua Ignácio Ambiel Júnior; Nº 1309/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar readequação e 

manutenção da valeta localizada na esquina da Rua Alagoas, no cruzamento com a Rua 

Amazonas, altura do numeral 255; Nº 1310/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para 

para ampliação das vagas de estacionamento para idosos e portadores de deficiência nas vias 

de maior demanda no Município; Nº 1311/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar reparo no 

piso asfáltico (buraco) na Rua Cirilo Amstalden, altura do número 51 – Chácara Alvorada; Nº 

1312/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de fiscalização sobre a instalação e a 

manutenção de silenciador no cano de descarga das motocicletas em circulação nas vias 
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públicas municipais; Nº 1313/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar poda dos galhos da 

árvore plantada na Rua Homero Girardi, nº 27, Bairro Terras de Itaici; Nº 1314/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Implantar placa de sinalização vertical e demarcação de solo de carga e 

descarga na Rua Dom José, em frente ao numeral 572, Bairro Jardim Pau Preto; Nº 1315/23 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar banheiros de alvenaria ou sustentáveis no Parque das 

Frutas - Parque São Lourenço; Nº 1316/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto ao 

Governo do Estado de São Paulo para realização do projeto de implementação do SAMU 

Regional; Nº 1318/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar programa que oriente e 

promova a criação e manutenção de hortas residenciais com a utilização de materiais 

reciclados; Nº 1319/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar operação tapa buraco na pista 

de caminhada do Parque das Frutas - Parque São Lourenço; Nº 1320/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Instalar semáforos na Rua 24 de Maio, nos cruzamentos de vias com a Rua Ademar 

de Barros - Centro; Nº 1321/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar passarela na Avenida 

Coronel Estanislau do Amaral, na extensão do número 277 ao 498 - Itaici; Nº 1322/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestres elevada na Rua Álvaro dos Santos, altura do 

numeral 1349; Nº 1323/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e 

vias de acesso do Jardim Colibri; Nº 1324/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

ecoponto de inertes na região do Parque Indaiá; Nº 1325/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar manutenção na Rua Lino Lui, altura do número 124, Jardim Hubert; Nº 1327/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a poda de uma árvore localizada na Rua Ademar de Barros, 

esquina com Avenida Itororó/ Centro; Nº 1328/23 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil em torno da Praça da Liberdade/Vila Vitória; Nº 1329/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar sistema de Aquaponia comunitária como ferramenta 

pedagógica; Nº 1330/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para adaptação da 

Estação de Tratamento de Esgoto para a transformação de lodo de esgoto em fertilizante a ser 

empregado com segurança no paisagismo e na agricultura; Nº 1331/23 - EDUARDO TONIN - 

Viabilizar a duplicação da ponte construída na Alameda Irmãos Bannwart, no trecho 

popularmente conhecido como “desvio do pedágio”, no Bairro Helvetia; Nº 1332/23 - 

EDUARDO TONIN - Realizar melhorias na avenida Manoel Ruz Perez, próximo ao elevado 

(retorno); Nº 1333/23 - EDUARDO TONIN - Efetuar reforma no bebedouro - e outros 

equipamentos - da Praça da Liberdade; Nº 1334/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a operação 

Tapa-Buracos em trecho da Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, no Jardim Veneza, nas 

proximidades do número 391; Nº 1335/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a operação Tapa-

Buracos na Avenida Manoel Ruz Peres, no Jardim Barcelona; Nº 1336/23 - EDUARDO TONIN 
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- Realizar estudos para revitalização, iluminação e urbanização de área verde localizada na 

Rua Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista, no Jardim dos Colibris; Nº 1337/23 - 

EDUARDO TONIN - Realizar campanhas de conscientização sobre a doação de órgãos e 

tecidos através dos canais de comunicação oficiais da Prefeitura de Indaiatuba; Nº 1338/23 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo de melhorias para soluções no tráfego de veículos na Av. 

Fábio Roberto Barnabé, cruzamento com a Av. Fábio Ferraz Bicudo; Nº 1339/23 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências junto aos órgãos competentes, que interceda junto ao Governo do 

Estado de São Paulo para que o IAMSPE estabeleça na cidade um Centro de Assistência 

Médica-Ambulatorial (CEAMAS) para oferecer as especialidades médicas para os servidores 

públicos estaduais lotados no Município de Indaiatuba; Nº 1340/23 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudo de melhorias para soluções no tráfego de veículos na Av. Fábio Roberto 

Barnabé, esquina com a Rodovia João Ceccon; Nº 1341/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implementar um programa de esporte e lazer visando o fechamento aos domingos e feriados 

de um espaço pré-determinado da Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé (Parque 

Ecológico) e promover e garantir a equidade no uso do espaço público com objetivo de 

oferecer condições para a prática de esportes e lazer a população em um ambiente agradável 

e seguro; Nº 1342/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para adquirir os chamados 

"óculos inteligentes", ou "OrCam MyEye" para os alunos com deficiência visual da rede pública 

municipal de ensino; Nº 1343/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Viabilizar a vinda dos 

cursos de capacitação do programa Via Rápida; Nº 1344/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Disponibilizar transporte gratuito durante os finais de semana, partindo de locais afastados, 

para áreas de esportes, cultura e lazer no município; Nº 1345/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Realizar campanhas de conscientização para o uso dos Ecopontos de Inertes; Nº 

1346/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar um programa de plantio de árvores 

para cada novo nascimento de crianças em Indaiatuba; Nº 1347/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Adequar os horários das farmácias municipais visando amplo atendimento da 

população, especialmente aos que trabalham em horário comercial; Nº 1348/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Implementar o projeto Bombeiro Mirim em Indaiatuba; Nº 1349/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar campanha de divulgação da Lei Municipal nº 

7.088/2019, que dispõe sobre a isenção na taxa de inscrição nos concursos públicos para 

doadores de sangue, medula e leite materno; Nº 1350/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Operação tapa buraco em toda a extensão da Rua Ademar Von Ah – Recanto Campestre 

Aldrovandia; Nº 1351/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa buraco em toda 

a extensão da Estrada do Fogueteiro – Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 
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1352/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa buraco em toda a extensão da 

Rua Pequi – Recanto Campestre Aldrovandia; Nº 1353/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos de trânsito para avaliar o controle do tráfego de veículos mediante radar 

fotográfico na Avenida Manoel Ruz Peres, na bifurcação de vias com a Avenida Domingos 

Ferrarezi, no Bairro Conjunto Habitacional João Pioli; Nº 1354/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar lâmpadas de LED nos Campos Society do Parque Ecológico; Nº 1355/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de placas indicativas da localização dos 

Polos Esportivos e/ou Complexos Esportivos; Nº 1356/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Instalar dispenser de sabonete líquido automático e secador automático para mãos nos 

banheiros das UBS e no UPA do Jardim Morada do Sol, na área de Oncologia; Nº 1357/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um Centro de Lutas de Artes Marciais com arena e 

arquibancada; Nº 1358/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Criar pontos de paradas permitidas e 

a inclusão dos motoristas de aplicativos nas grades de eventos públicos do município; Nº 

1359/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a implantação de Lixeira Cata Caca 

Coletor de Resíduo Animal no Parque do Mirim; Nº 1360/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos para que seja criada uma campanha de orientação aos munícipes com 

relação ao melhor condicionamento de sacolas/sacos de lixo, para evitar acidentes aos 

coletores de lixo; Nº 1361/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar um espaço gastronômico e de 

lazer no Museu Ferroviário do Município de Indaiatuba, localizado na Praça Newton Prado – 

Jd. Pompeia; Nº 1362/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar redutor de velocidade tipo 

lombada na Av. Manoel Ruz Peres, altura do número 4445 – Jd. Veneza (entre os condomínios 

Jd. Toscana e Lagos de Shanadu); Nº 1363/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar 

uma faixa/lombada elevada na Rua Silvestre Berti, altura do nº 290; Nº 1364/23 - EDUARDO 

TONIN - Planejar e aplicar um Programa de Manutenção Preventiva nas pontes metálicas, 

especificamente a do Parque Ecológico; Nº 1365/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar 

campanha de Combate à Desinformação (Fake News) para a população do nosso município. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS e WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Com a palavra, a 

Sra. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal 

pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 165/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Congratula Silvana Depieri Barduchi pelos seus 22 anos de muito 

trabalho e dedicação dos seus serviços prestados à comunidade em nosso Município; Nº 

172/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Academia “Favacho Fight Team Academy” 

pela conquista de diversas medalhas no 2º Open de Jiu Jitsu da CTI Indaiatuba, realizado no 
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dia 27 de maio de 2023; Nº 173/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Laís Cristina 

dos Santos Honda pela sua dedicação e excelente atendimento no Hospital Augusto Oliveira 

Camargo; Nº 174/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula Renata Ivaskevicius, em 

comemoração ao Dia Nacional da Enfermagem. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS e SILENE SILVANA CARVALINI. Colocadas em votação, as moções foram 

APROVADAS (por unanimidade). Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 4/23 - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Revoga a Resolução n° 120, 

de 28 de março de 2023, que "Dispõe sobre o marco temporal de transição dos regimes 

jurídicos de contratações públicas, para a plena aplicação da Lei federal n° 14.133, de 1° de 

abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba."; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 14/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre a concessão de "Titulo 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" à Carla Silene Giraldi de 

Queiroz; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana a Sra. Eliana 

Aparecida Garcia Bertipaglia; PROJETO DE LEI Nº 102/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Insere no Calendário Oficial do Município a "Semana Municipal de Segurança nas Escolas". 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, 

para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento 

Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou a Sra. Presidente que se passasse à Ordem do 

Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 93/2023 - EDUARDO TONIN - Denomina Francisco 

Ricetto o logradouro do Jardim Belmonte que especifica. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma breve biografia do homenageado. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 95/2023 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Insere no Calendário Oficial do Município a Corrida e 

Caminhada pela prevenção e cura do câncer de mama. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 105/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Institui toda terceira quinta-feira do mês de maio o Dia da Conscientização sobre Acessibilidade 

no município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 67/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Selo Empresa 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Amiga dos Animais" no Município de lndaiatuba e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 87/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estabelece medidas de incentivo para a 

substituição de veículos movidos a combustíveis fósseis, por aqueles impulsionados por 

energia limpa. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS 

PERES comentou que o projeto tem como objetivo incentivar a substituição de veículos 

movidos por combustíveis poluentes por veículos elétricos ou movidos a energia limpa, bem 

como a concessão de espaços públicos para instalação de pontos de recarga, exigindo 

também a instalação de pontos em loteamentos e condomínios; em seguida, comentou que o 

projeto também propõe um plano de metas para a renovação da frota municipal por veículos de 

energia limpa. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 107/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reconhece o “Samba da Figueira” como 

manifestação cultural local, bem de natureza imaterial integrante do patrimônio cultural do 

Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação; Projeto de Lei Nº 108/2023 – Executivo Municipal - Dispõe sobre 

desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências. Com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN pediu vistas por cinco dias. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, a Sra. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezoito horas e seis minutos, deu por 

encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pela Sra. Presidente e pelo Sr. 2º Secretário.  

 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI OTHNIEL HARFUCH 

Presidente da Sessão 2º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 12 de junho de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos, nobres vereadoras, 

público presente. Eu gostaria de, antes de começar a sessão, pedir, por gentileza, para o 

segundo-secretário Doutor Othniel, subir para secretariar a nossa sessão, e como nosso vice-

presidente não está presente, eu gostaria que a primeira-secretária tocasse a sessão porque 

eu não estou me sentindo bem, e eu quero acompanhar a sessão, e... se a Silene puder, por 

favor. Pode ser? Obrigado. 

[Troca de presidência] 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Boa noite a todos. Declaro aberta 

esta sessão... 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: A 16ª Sessão. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Declara aberta a 16ª Sessão 

Ordinária. E para fazer uso da leitura bíblica, eu convido a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

“Cada qual tenha em vista não os seus próprios interesses, e sim os dos outros”. Filipenses, 

Capítulo 2, Versículo 4. 

EXPEDIENTE 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Convido o primeiro... segundo-

secretário para fazer a leitura do expediente. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Leitura e votação da Ata da 15ª Sessão Ordinária, de cinco 

de junho de dois mil e vinte e três. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): A Ata está em votação. Os 

favoráveis... 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): A Ata está em votação, está em 

discussão. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Balancete 6/2023, presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de maio de 2023”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O balancete está à disposição dos 

vereadores na secretaria. Com a palavra o segundo-secretário. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Não, pode ir. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Indicações. 

Alexandre Peres, “Revitalizar o Pontilhão da Rua 9 de julho, tornando-o mais um ponto turístico 

devido à sua relevância histórica para o município”. 

Hélio Ribeiro, “Promover mensalmente no município uma feira para o comércio de brechó”. 

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para construir um guarda-corpo na Rua José Zerbini, que 

beira o Parque Ecológico, no Jardim Regente”. 

Othniel Harfuch, “Implantar sistema de aquaponia comunitária como ferramenta pedagógica”. 

Eduardo Tonin, “Viabilizar a duplicação da ponte construída na Alameda Irmãos Bannwart no 

trecho popularmente conhecido como desvio do pedágio, no bairro Helvetia”. 

Jorge Lepinsk, Pepo, “Efetuar estudo para adquirir os chamados óculos inteligentes, ou OrCam 

MyEye, para os alunos com deficiência visual da rede pública municipal de ensino”. Ó! 

Wilson Índio da Doze, “Instalar dispensers de sabonete líquido automático e secador 

automático para mãos nos banheiros das UBS se no UPA do Jardim Morada do Sol na área de 

oncologia”. 

Ana Maria dos Santos, “Criar pontos de paradas permitidas e a inclusão dos motoristas de 

aplicativos nas grades de eventos públicos do município”. 

Leandro Pinto, “Criar um espaço gastronômico e de lazer no Museu Ferroviário do município de 

Indaiatuba, localizado na Praça Newton Prado, Jardim Pompeia”. 
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Silene Carvalini, “Implantar uma faixa/lombada elevada na Rua Silvestre Berti, altura do 

número 290”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. Senhora. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra a vereadora Ana. 

Ó, esse tablet está com defeito. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Já vou pedir para arrumar. Só um minutinho. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Não precisa, não. Acompanho 

aqui, ó. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Srta. Presidente 

Silene, todos os integrantes da Mesa, a nossa intérprete e os nobres vereadores. Boa noite ao 

público que nos acompanha pelas redes sociais. Quero agradecer também a presença de 

todos aqui nesta noite. Antes de eu falar da minha indicação em destaque - hoje eu apresento 

três -, quero me apresentar aos deficientes visuais. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e 

sessenta de altura. Estou usando hoje uma camisa azul, um lencinho amarelo, calça preta e 

sapatos pretos. 

Hoje, a indicação que eu trago é a de número 1.358. Recebi reclamações de motoristas de 

aplicativos que estão sofrendo penalidades mediante infrações de trânsito elaboradas por 

agentes de trânsito, sendo que muitas dessas infrações têm ocorrido no instante de parada 

para embarque e desembarque de passageiros. Desta forma, indico que sejam promovidos 

pontos de paradas permitidos em alguns locais da cidade, além da inclusão do trabalho na 

grade de eventos que ocorrem no município. Lembrando que o trabalho do motorista de 

aplicativo também preserva vidas, já que muitos acidentes são evitados, pois eles transportam 

também pessoas que poderiam estar dirigindo embriagadas nas vias públicas quando estão 

retornando dos eventos. Então, fica aqui minha indicação para que os motoristas de aplicativos 

sejam atendidos, né, principalmente quando tem eventos, que tenha ponto para parada 

específico para esses motoristas, e que sejam feitos também pontos de paradas na cidade, no 

centro da cidade, e em outros locais por toda a cidade para ajudá-los, que eles fazem muito 

bem com o trabalho deles, e todos nós sabemos que salva vida de verdade, porque os 

motoristas embriagados não precisam dirigir. 

Trago também indicação de número 1.316. Essa indicação é para que ocorra uma intervenção 

junto às secretarias responsáveis, junto ao governo do estado de São Paulo, para a realização 
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do projeto de implementação do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, o Samu, regional, 

já que o município de Indaiatuba não possui uma base de atendimento do Samu, pois sua 

central regional de atendimento funciona na cidade de Campinas. Atualmente, revela-se mais 

do que notório a importância do Samu no contexto dos atendimentos pré-hospitalares, 

utilizados em casos de urgência e emergência, acionados por número de discagem rápida. O 

Samu, com certeza, né, gente, ele vai desafogar também o Haoc, o nosso atendimento público 

e de extrema necessidade. Então, deixo aqui essas indicações, e que o Executivo nos atenda. 

Gratidão. Boa sessão a todos. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite a todos aqui presentes. Boa noite à presidenta, todos da 

Mesa, Pepo e todos os colegas vereadores. Mandar aqui também o meu abraço para o Beto, 

nosso presidente republicano, Silvana, do Posto da Mulher, que faz um brilhante trabalho lá. 

Deus te abençoe. 

Sra. Presidente, hoje, eu quero falar aqui... Como a senhora é da área da saúde, tá, tenho aqui 

como indicação a 1.356, na qual estou solicitando para que seja instalado não só no UPA e 

nem no UBS Quatro, mas sim em toda a rede pública, onde não tem ainda, tá, uma 

saboneteira líquida automática, porque hoje a gente sabe que na Secretaria de Saúde gasta-se 

muito com aqueles itens para atendimento nos postos, principalmente questões de banheiro, 

aonde muitas pessoas malvadas ainda usam para fazer maldade, entendeu? Então, eu tenho 

certeza que se substituir esses itens, vai economizar muito mais a Secretaria da Saúde, como 

também vai dar mais segurança para as pessoas, mesmo porque a gente ainda está 

atravessando um período de pandemia. Pandemia não acabou ainda, tá, gente? 

Principalmente para aqueles que não foram vacinados não acabou. Então, eu acho que seria 

uma boa para a Secretaria da Saúde fazer isso também. 

Como eu também estou pedindo para que o nosso prefeito instale também nos campos Society 

que foram feitos através de uma indicação minha ali no Parque Ecológico, também que seja 

instalado ali, além das torneiras, também lâmpada LED, porque à noite ali, graças a Deus, é 

superlotado de gente. Então, eu queria que ele ouvisse essas minhas indicações. Boa noite 

também à nossa Guarda Municipal, que está presente aí. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): As indicações serão 

encaminhadas para providências ao Poder Executivo. 
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Com a palavra o segundo-secretário para a leitura das moções. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Leitura das moções. 

Othniel Harfuch, “Congratula Silvana Depieri Barduchi pelos seus 22 anos de muito trabalho e 

dedicação dos seus serviços prestados à comunidade em nosso município”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a academia Favacho Fight Team Academy pela conquista de 

diversas medalhas no 2º Open de Jiu-Jitsu da CTI Indaiatuba, realizado no dia 27 de maio de 

2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Laís Cristina dos Santos Honda pela sua dedicação e 

excelente atendimento no Hospital Augusto Oliveira Camargo”. 

Silene Carvalini, “Congratula Renata Ivaskevicius - espero que eu tenha lido certo - em 

comemoração ao Dia Nacional da Enfermagem”. 

Lidas as moções, Sra. Presidente. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: As moções estão em discussão. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): As moções estão em discussões. 

Com a palavra o Doutor Othniel. Vai falar? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Boa noite, Sra. Presidente. Parabéns 

pela primeira presidência de uma sessão. Uma honra estar a seu lado. Boa noite, Senhores 

Vereadores. Boa noite a todos que nos assistem. 

Minha moção hoje vai para Silvana Barduchi, funcionária pública há vinte e dois anos, viúva de 

João Antônio Barduchi, mãe de Bruno, Renata, Giovana(F) e avó da Manuela(F). Silvana foi... 

iniciou na prefeitura em dois mil e um como inspetora de alunos. Depois, foi para Funssol e 

Semfabes. Atualmente, coordena o projeto Vivaleite na UBS Sete, onde abrange atendimento e 

distribuição de leite para crianças de vulnerabilidade social. Atende todo o município, total de 

quatorze postos de saúde. Silvana é uma pessoa muito ativa, altruísta, eficiente e ótima 

funcionária pública. Gente desse tipo que eu sempre digo que precisamos, necessitamos, em 

todas as cidades, e quando eu falo, eu falo com muito prazer e de coração: muito obrigado pelo 

que você faz. Eu gostaria de uma salva de palmas para você, Silvana. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Parabéns, doutor, pela sua escolha. Silvana é 

uma pessoa maravilhosa. Inclusive, foi minha companheira também de Procon, né, Silvana? 

Sra. Presidenta - vou acostumar -, hoje eu quero aqui falar... A gente vai na saúde muitas das 

vezes. Como eu sempre falo, às vezes, né, Pepo, a gente vê as pessoas criticando, mas não 

vê as coisas boas que têm ali. Eu sou uma pessoa que eu sou muito observador, tá? Eu não 

passei por um momento bom de saúde mês passado e eu precisei da rede pública, graças a 

Deus, precisei também do convênio que nós pagamos aí do bolso, né, senão a gente não tem. 

Diz que vereador não trabalha, então não tem convênio, né? Então, Sra. Presidente, nessas 

minhas necessidades eu observei alguma coisa. E a gente tem que valorizar essas coisas, sim. 

Essa pessoa, ela não tinha a obrigação de fazer o que ela fazia, uma pessoa que quando 

chegavam pessoas idosas ou pessoas com necessidades, seja cadeirante ou o que fosse, eu 

observava... Eu estava de máscara. Como também eu não conhecia ela, ela também eu acho 

que não me conhecia. Então, eu observava a atenção que ela tinha com as pessoas, 

principalmente os idosos, coisa que a gente não vê, muitas das vezes, em nenhum setor 

profissional, e principalmente na área da saúde, que muitas das vezes é carente de carinho. E 

eu observava como essa pessoa atendia aquele pessoal. Chegava de carro, ela ia lá, pegava a 

pessoa na cadeira de rodas, ou da forma que fosse, e levava ali para dentro do ambulatório 

com todo o carinho da vida. Então, eu falo: mesmo ela não tendo obrigação, ela é uma pessoa 

especial para mim pelo que eu vi ela fazendo ali dentro. Então, às vezes, a gente critica as 

pessoas e a gente esquece de falar as atitudes bonitas que a gente vê nos locais. Então, hoje 

eu quero aqui homenagear a Laís Cristina dos Santos Honda. Queria que você ficasse de pé 

para as pessoas te conhecerem. Pessoa simples, uma pessoa humilde. Eu acho que é isso 

que o mundo precisa, de carinho, precisa de pessoas humildes como você, Laís. Então, hoje 

você é minha homenageada. Queria que o pessoal aqui presente reconhecesse com uma 

salva de palmas, Laís, e obrigado por tudo. 

[Aplausos] 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Eu também tenho uma moção. 

Gostaria de fazer uso da palavra. 

Boa noite a todos. Quero primeiramente parabenizar a todos os homenageados, a Laís, que 

trabalha no Haoc também, Silvana. E eu gostaria de homenagear a Renata, Renata 
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Ivaskevicius. Renata foi minha aluna no técnico de enfermagem. Não vamos contar quantos 

tempos atrás, né, Rê? 

[Risos] 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): E hoje ela é formada como 

enfermeira. Ela trabalha na oncologia aqui do nosso município. A Renata trabalhou por doze 

anos numa UTI neonatal em São Luiz de São Paulo e oito anos no PS do Hospital São Camilo 

do Vera Cruz. Hoje, ela atua integralmente na oncologia pela nossa prefeitura. Então, eu quero 

parabenizar a Renata em homenagem ao Dia do Técnico de Enfermagem, que foi 

comemorado aí na semana de maio, e desejar para você, Rê, muito sucesso. Você é uma 

excelente profissional, foi uma excelente aluna. Eu acompanho a sua trajetória aí há muitos 

anos. Fico muito feliz em poder contribuir com a sua jornada de estudo. E dizer que você faz a 

diferença na vida de muitas pessoas, principalmente mantendo a esperança, muitas vezes, no 

coração delas. Sei que esse trabalho não é fácil. Você tem a sua empatia, você se coloca no 

lugar do outro, e é isso que faz a diferença lá no seu trabalho, e seu compromisso com todos 

os seres humanos que você já passou em todo atendimento. Então, eu sou muito grata por 

tudo aquilo que você faz e, em seu nome, eu quero homenagear todos os técnicos de 

enfermagem. Parabéns, Rê. 

[Aplausos] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): As moções continuam em 

discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. As moções foram aprovadas e serão encaminhadas. 

Gostaria de pedir para que o segundo-secretário faça a leitura das matérias apresentadas. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução nº 4/2023, A Mesa da Câmara Municipal, “Revoga a Resolução nº 120, 

de 28 de março de 2023, que ‘Dispõe sobre o marco temporal de transição dos regimes 

jurídicos de contratações públicas para a plena aplicação da Lei Federal nº 14.133, de 1º de 

abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba’”. 

Projeto de Decreto Legislativo 14/2023, Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorífico 

de Cidadã Benemérita Doutor Caio da Costa Sampaio à Carla Silene Giraldi de Queiroz”. Às 

comissões. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Senhora Eliana Aparecida Garcia Bertipaglia”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 102/2023, Alexandre Peres, “Insere no calendário oficial do município a 

"Semana Municipal de Segurança nas Escolas”. Às comissões. 

Lidas as indicações (sic). 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Os projetos serão encaminhados 

às suas devidas comissões. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Vamos entrar agora na Ordem do 

Dia. Peço que o segundo-secretário faça a leitura. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 93/2023, Eduardo Tonin, “Denomina 

Francisco Ricetto o logradouro do Jardim Belmonte que especifica”. Votação única simples. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. 

Com a apresentação do vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente 

Silene. 

Bom, eu estou aqui... Agradeço a presença do Edson Francisco Ricetto. Fazemos uma 

homenagem justa ao Senhor Francisco Ricetto. Nasceu em Indaiatuba em primeiro de março 

de mil novecentos e vinte e quatro e faleceu na mesma cidade em vinte e seis de setembro de 

dois mil e treze, tendo vivido oitenta e nove anos de vida após aposentar-se como motorista 

profissional autônomo. Pai de Rita Benedita Ricetto da Silva e Edson Francisco Ricetto, teve 

duas netas e um neto - Raquel, Fernanda e Guilherme - e um casal de bisnetos - a Victória e o 

Pedro José -, genro Davi José da Silva e a nora Lilian Von Zuben Ricetto. Descendente de 

italianos que chegaram ao Brasil em vinte e quatro de outubro de mil oitocentos e oitenta e sete 

em Santos, trabalhou na agricultura e no Cotonifício... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Cotonifício - obrigado - Indaiatuba S/A, na Cerâmica 

Indaiatuba e na empresa Imanishi & Gomes Ltda. Na sequência, passou a ter uma linha de 
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transportes de mercadorias municipais e intermunicipais (Indaiatuba-Campinas), de mil 

novecentos e sessenta e cinco a mil novecentos e sessenta e oito, quando então passou a 

exercer a função de motorista de táxi com seus próprios veículos até se aposentar, em mil 

novecentos e oitenta e oito. Por ter sido um filho de nossa gente, um filho desta terra, solicito 

aos nobres pares o voto favorável a essa singela homenagem póstuma a Francisco Ricetto, 

que terá seu nome eternizado em um logradouro público da nossa cidade, onde honrosamente 

viveu, cresceu, trabalhou, teve seus filhos, e, pelo exemplo, deixou o seu legado, que para 

sempre será lembrado. Fica aqui a nossa memória. Um grande abraço a toda a família. Que 

Deus os abençoe sempre. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto continua em discussão. 

O projeto está em aprovação. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em votação. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em votação. O 

projeto foi aprovado. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Vou de novo. O projeto continua 

em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se levantem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 95/2023, Alexandre Peres, “Insere no 

calendário oficial do município a Corrida e Caminhada pela Prevenção e Cura do Câncer de 

Mama”. Votação única simples. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 105/2023, Wilson Índio da Doze, “Institui 

toda terceira quinta-feira do mês de maio o Dia da Conscientização sobre Acessibilidade no 

município de Indaiatuba”. Votação única simples. 
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SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 67/2023, Sérgio Teixeira, “Institui o selo 

Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Segunda 

votação simples. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 87/2023, Alexandre Peres, “Estabelece 

medidas de incentivo para a substituição de veículos movidos a combustíveis fósseis por 

aqueles impulsionados por energia limpa”. Segunda votação simples. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Ai, Jesus. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Primeiramente, cumprimentar 

meus colegas, cumprimentar aqui a nossa presidente Silene, o nosso secretário Othniel, dupla 

superquerida aqui na nossa Câmara Municipal, todos os colegas aqui presentes, todos os 

homenageados que estão aqui presentes também. 

Bom, essa lei... esse projeto de lei que eu vou defender agora, espero que se torne lei, porque 

está na segunda votação, é uma lei de cunho ambiental, mais uma lei de cunho ambiental, por 

enquanto projeto de lei, que a gente propõe aqui na Câmara. Então, na verdade, do que se 

trata? Ela incentiva a substituição de veículos movidos por combustível poluente, que contribui 

com o efeito estufa, com esse calor e tudo o mais, para veículos elétricos ou movidos à energia 

limpa. Então, aqui nessa lei, se a gente der uma olhada na lei, nos artigos da lei, ela trata de 

concessões de espaços públicos para instalação de pontos de recarga, onde você abastece 

esse veículo elétrico ou híbrido; ela também... ela determina instalação de pontos de recarga 

em loteamentos fechados, em condomínios verticais ou horizontais, dependendo do número de 

lotes, dependendo do número de apartamentos, dependendo do número de metragem 

quadrada que cada departamento tem, aqui estabelecido tudo nessa lei; e ela também dispõe 
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sobre plano de metas para que a administração municipal, ela vá renovando a sua frota por 

esses veículos movidos à energia limpa, à energia sustentável. Nós já temos uma lei aqui em 

Indaiatuba, que veio do Executivo, onde se tem um desconto no IPVA para quem tem esse tipo 

de veículo. Na verdade, a parte que cabe ao município - porque o IPVA, metade vai para o 

estado, metade fica aqui no município -, o que cabe ao município é desconto integral no seu 

primeiro ano em veículos até um determinado valor também, porque tem aqueles caríssimos, 

eles estão fora, mas até um determinado valor ele tem um desconto no nosso IPVA. Só para 

vocês saberem também, aqui em Indaiatuba, do estado de São Paulo, é a sexta cidade com o 

maior número de veículos elétricos ou híbridos no estado. Então, nós temos muito veículo 

elétrico e híbrido, e isso vem crescendo. Então, alguma coisa tem que ser feita nesse sentido. 

Também lembrando que... Só para poder incrementar um pouco, lá na ilha de Fernando de 

Noronha foi instalado o programa Carbono Zero, ou seja, de maneira gradativa eles estão 

eliminando todo veículo movido a combustão da ilha, e até dois mil e trinta nenhum veículo 

mais que não seja movido à energia limpa pode entrar na ilha de Fernando Noronha. Então é 

uma tendência, e a gente... e Indaiatuba não pode ficar atrás. Nós temos que fazer alguma 

coisa para que as pessoas venham a substituir os seus veículos por esse tipo de veículo de 

energia limpa. Então, como eu já disse no início, é uma lei de cunho ambiental, e eu espero 

estar contribuindo mais uma vez com uma Indaiatuba mais saudável e mais sustentável. É 

isso, meus colegas. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Continua em discussão. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto continua em discussão. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. O projeto foi aprovado. Com a leitura, o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 107/2023, Jorge Lepinsk, Pepo, 

“Reconhece o Samba da Figueira como manifestação cultural local, bem de natureza imaterial 

integrante do patrimônio cultural do município de Indaiatuba”. Primeira votação simples. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem. O projeto foi aprovado. Com a leitura, o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Só um pouquinho. Carotti, [ininteligível]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Tem um erro de valores [ininteligível]. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 108/2023, “Dispõe sobre desafetação e 

autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras providências”. Primeira 

votação, dois terços, nominal. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): O projeto está em discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, gostaria de pedir vistas por cinco dias e justificar 

o meu pedido de vista. 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra o vereador 

Eduardo Tonin. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Não tem justificativa, é só... 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Não? O projeto não tem 

justificativa na vista. O pedido de vista está em votação, por cinco dias. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se levantem. O pedido de vista foi aprovado. 

Não temos ninguém inscrito. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Não havendo nada mais a ser tratado-- 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Acabou? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Nenhum inscrito na Palavra Livre... 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Não havendo mais a ser tratado, 

não temos ninguém inscrito na Palavra Livre, declaro encerrada a sessão. Uma boa noite a 

todos. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 06 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


